新北市立溪崑國民中學108學年度第一學期第三次定期評量 自然科 試題卷
九年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
注意：本次段考皆為單一選擇題，請各位同學選擇一個最佳的答案
(　　)1. 絲絹與玻璃棒摩擦之後，絲絹帶負電，玻璃棒帶正電，則下列推論何者錯誤？　
(A)絲絹得到電子，所以帶負電　(B) 絲絹摩擦前後，其質子數和中子數都不變　(C)玻璃棒失去電子，所以帶正電　(D) 玻璃棒得到質子，所以帶正電
(　　)2. 在乾燥的冬天裡，將一塑膠梳子快速地梳頭髮後，靠近原靜止於水平桌面的許多碎紙片，發現碎紙片會向上飛起且被吸附在梳子上。若已知摩擦過的梳子帶負電，請問關於這個現象的說明何者正確？　
(A)碎紙片一定帶正電　(B)梳子與碎紙片間的磁力大於碎紙片受到的空氣阻力　(C) 梳子與碎紙片間的靜電力大於碎紙片所受的重力　(D)梳子與碎紙片間的萬有引力大於碎紙片受到的空氣浮力
(　　)3. 將一根帶正電的玻璃棒靠近一顆以絕緣細線懸掛的不帶電金屬球，但玻璃棒與金屬球不互相接觸。關於金屬球兩側所帶電性與受力達平衡狀態的示意圖，下列何者最合理？

(A) [image: Y8ML2A0-13A] (B) [image: Y8ML2A0-13B] (C)[image: Y8ML2A0-13C](D)[image: Y8ML2A0-13D]
(　　)4. 有四個帶電的小油滴，分別測量油滴所帶的電量，下列何者不合理？（已知 1e≒－1.6×10－19庫侖）　
(A)＋6.4×10－19庫侖　(B)－8.0×10－18庫侖　(C)－4.0×10－18庫侖　(D)＋1.6×10－20庫侖
	選項
	A帶電情形
	B帶電情形

	(A)
	正電
	負電

	(B)
	正電
	正電

	(C)
	負電
	正電

	(D)
	負電
	負電


(　　)5. 附圖中的黑棒都帶正電，A、B金屬球原先都不帶電，經過圖中程序後，這兩個金屬球的帶電情形為何？
[image: YW825C-10-11]　
(　　)6. [image: Y8-100-1-27]一電路裝置如右圖所示，燈泡甲、乙、丙、丁的規格均相同。若電池與燈泡均可正常使用，則哪一顆燈泡燈絲燒斷後，會導致四顆燈泡均不會亮？ (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
(　　)7. 下列哪一組具有最大的排斥力？　
(A)A帶電量5庫侖，B帶電量5庫侖，且兩者相距2公尺　
(B)A帶電量10庫侖，B帶電量－5庫侖，且兩者相距2公尺　
(C)A帶電量－10庫侖，B帶電量－10庫侖，且兩者相距1公尺　
(D)A帶電量20庫侖，B帶電量－10庫侖，且兩者相距1公尺
(　　)8. [image: YW825B-7-9]如附圖，導線的截面積為0.01平方公分，通過導線截面的電流為0.2安培，則在3分鐘內通過此截面的總電量為多少庫侖？　(A)0.36　(B) 1.8　(C) 36　(D) 3600
[image: JN91-2-1i]
(　　)9. 線路裝置如附圖，已知X1，X2都是伏特計，請問下列敘述何者錯誤?
(A) 開關通路時，X1=1.5V
(B) 開關通路時，X2=1.5V
(C) 開關斷路時，X1=0V
(D) 開關斷路時，X2=0V
(　　)10. 下列對於冰川的敘述，何者錯誤？　(A)因形成後會緩慢移動，所以也會對地面發生侵蝕作用　(B)除了南北兩極外，其他寒帶或高山地區也有冰山存在　(C) 冰川的含水量比河水與地下水的總和更多　(D) 冰川分布的範圍相當固定，不受氣溫變化的影響
(　　)11. 下列何者是搬運作用的現象？　
(A)屏東的漂流木隨海水漂流到小琉球　(B)野柳海邊漂亮的女王頭　(C)綠島的火成岩隨板塊聚合漸漸往臺東靠近　(D)台灣東北角海邊的風稜石
(　　)12. [image: JN92-1K-27]請問下列敘述何者錯誤? (A)韋格納最早提出兩億年前全球大陸聚合成盤古大陸(B)大陸漂移學說比海底擴張學說還早被提出來(C)韋格納認為南美洲和非洲本來是連在一起的(D)韋格納認為大陸漂移是因為軟流圈的熱對流造成 
(　　)13. 附圖為電路及導線放大之示意圖。在燈泡發光期間，有關導線中帶電質點的運動情形，下列何者正確？（表示帶正電的質點，表示帶負電的自由電子）　(A)向上，向下　(B)向上，不動　(C)不動，向下　(D)向下，不動

	鎳鉻絲
	甲
	乙
	丙

	長度
	5.0 cm
	15.0 cm
	X

	伏特計的讀數
	4.5 V
	4.5 V
	3.0 V

	安培計的讀數
	Y
	0.3 A
	0.5 A


(　　)14. 阿長選甲、乙、丙條粗細相同的歐姆電組做電學實驗，但在撰寫報告時，發現遺漏了X-Ｙ兩個數據，如右表所示，則下列哪一組數據是X、Y最合理的數值？
(A) X＝6 cm，Y＝0.4 A
(B) X＝6 cm，Y＝0.9 A
(C) X＝10 cm，Y＝0.4 A
(D) X＝10 cm，Y＝0.9 A　

(　　)15. 四支相同材質的實心銅棒，截面分別為正三角形及正方形，銅棒各邊[image: JN92-2K-24]的邊長如圖所示。已知正三角形的面積小於正方形的面積。若分別將這四支遵守歐姆定律的銅棒前後兩端接通電流，則下列各棒所測得的電阻值何者正確？　
(A)甲棒的電阻最大，乙棒的電阻最小　
(B)甲棒的電阻最大，丁棒的電阻最小　
(C)丙棒的電阻最大，乙棒的電阻最小　
(D)丙棒的電阻最大，丁棒的電阻最小
(　　)16. 如附圖(A)，在a、b之間接上一燈泡後，即附圖(B)，則燈泡的電阻為：　(A) 10 Ω　(B) 15 Ω　(C) 20 Ω　(D) 30 Ω　[image: ]
(　　)17. [image: JN96-1C-11]以下台灣不同地區與所分布主要岩石，何者正確? (A)金門：花崗岩　(B) 澎湖：安山岩　(C)大屯火山區：大理岩　(D) 太魯閣：玄武岩 
(　　)18. 承上題，請問以下四個地區中，何者與其他三者位於不同板塊上? (A)金門　(B) 澎湖　(C)大屯火山區　(D) 綠島
(　　)19. 右圖是某地區海岸線變化示意圖，甲圖的地形經過一段時間後變成乙圖的地形。由圖中推論，導致該海岸地形變化的因素，最不可能包括下列哪一項？　
(A)在河流中盜採砂石　(B)在河流中上游蓋水庫及攔砂壩　(C)陸塊隆起　(D)地層下陷
(　　)20. 地下水是重要的水資源，關於其敘述，下列何者正確？　
(A)地下水被抽取後，很快可由雨水補注，對環境無影響　(B)超抽地下水引起的地層下陷可以恢復　(C)井水面或湖水面即是地下水面　(D)地下水面不會隨季節而變化
(　　)21. 右圖中砂岩形成尖銳突出的山脊，而頁岩形成低窪的山谷，造成此現象的主要原因為下列何者？
(A) 頁岩先形成，受侵蝕的時間較砂岩長　
(B) 砂岩較堅硬，頁岩較鬆軟，形成差異侵蝕　
(C) 砂岩的可塑性比頁岩大　
(D) 組成砂岩的沉積物顆粒較頁岩小
     
(　　)22. [image: ][image: Y8ML2A0-11]小玉在同一條河川的上游與下游河谷，分別採集了當地河谷中主要外觀類型的石頭，並依採集地點分成甲、乙兩組。已知這兩組石頭的組成成分皆相同，但甲組表面具有明顯稜角，乙組表面則光滑平坦且大致呈橢圓形，如附圖所示。關於甲、乙兩組石頭的採集地點與造成兩組石頭外觀差異的推論，下列何者最合理？(A) 甲組位於上游河谷，因侵蝕能力較下游強，容易侵蝕出稜角　(B )乙組位於上游河谷，因搬運能力較下游弱，容易磨圓磨平　(C) 甲組位於下游河谷，因搬運距離較遠而撞出稜角　(D)乙組位於下游河谷，因搬運距離較遠而磨圓磨平
(　　)23. 右圖為一條河流至出海口的示意圖，圖中的河流兩岸橫跨一座橋梁，甲、乙、丙分別為河床上的三個位置，且甲、乙與橋梁等距離，則在何處大量開採砂石比較容易造成橋墩裸露？(A)甲　(B) 乙　(C)丙　(D) 都沒有影響
(　　)24. 地質學家研究，大西洋的中洋脊會不斷冒出岩漿並形成新的海洋地殼。請問中洋脊的地質構造為何，才會導致這種結果？　(A)位於張裂性板塊交界，地函熱對流上升　(B)位於張裂性板塊交界，地函熱對流下降　(C)位於聚合性板塊交界，地函熱對流上升　(D)位於聚合性板塊交界，地函熱對流下降


(　　)25. [image: Y8A023U-6-7]右圖為固體地球內部一部分的結構，下列敘述何者正確？　
(A)甲地殼的主要成分是安山岩　
(B)乙地殼主要成分是玄武岩　
(C)海洋地殼與大陸地殼合稱為岩石圈　
(D)甲乙丙丁中以海洋地殼(乙)密度最大
(　　)26. 附圖為某海域中，海底表面海洋地殼的岩石標本之年齡分布示意圈，黑點旁的數字表示該處地殼年齡，數字越大表示地殼年齡越老。若已知該區域內有一條板塊邊界，則下列示意圖中的板塊邊界位置與其可能的地形特徵，何者最合理？
[image: Y8F35A0-K-8]　(A)[image: Y8F35A0-K-8A]　(B)[image: Y8F35A0-K-8B]　(C)[image: Y8F35A0-K-8C]　(D)[image: Y8F35A0-K-8D]
(　　)27. [image: JN94-2K-31]臺灣有許多呈彎曲的岩層裸露出地表如附圖所示，下列有關此現象的敘述，何者正確？　(A)此彎曲現象為泥沙順著原先高低起伏之地勢沉積形成　
(B)岩層受侵蝕作用產生下凹，受沉積作用形成突起　
(C)此彎曲現象發生於地下深處，因岩石受高溫高壓而變形
(D)因為顆粒大小是頁岩<砂岩<頁岩，所以頁岩填充在砂岩和礫岩的裂隙中
題組：阿隆為了同時測量電阻器中的電流及兩端電壓，請回答28~30題
(　　)28. 下列何種電路的接法是正確的？
[image: JWI22-11-3-2](A)[image: YW825C-11-5A]　(B)[image: YW825C-11-5B]　(C)[image: YW825C-11-5C]　(D)[image: YW825C-11-5D]
(　　)29. 若阿隆使用伏特計時，當導線接於「15V」接鈕，指針指在「12」處(如右示意圖)，此時所量得的電壓讀數應為：　(A) 1.2V　(B) 6V　(C) 12V　(D) 24V
(　　)30. 阿隆測量不同電阻的電壓及電流做成表格如下，請問下列敘述何者錯誤?
 (A)甲=20Ω　(B) 乙=50Ω　(C) 丙=20V　(D)丁=600mA
	電阻
	甲
	20Ω
	乙
	30Ω

	電壓
	6V
	12V
	20V
	丙

	電流
	300mA
	丁
	400mA
	1.5A


題組：如右附圖中，已知乙的電阻是丙的兩倍，且電池的總電壓為6V ，請回答31、32題[image: JWI22-11-3-1]
(　　)31. 若已知丙兩端的電壓(V丙)為1伏特，請問甲及乙兩端的電壓分別為多少伏特
	
	甲兩端的電壓
	乙兩端的電壓

	(A)
	5V
	1V

	(B)
	4V
	1V

	(C)
	4V
	2V

	(D)
	3V
	2V


(　　)32. 若流過電池的總電流=3安培，請問下列何者正確?
	
	流過甲電流
	流過乙電流
	流過丙電流

	(A)
	2A
	1A
	2A

	(B)
	2A
	2A
	1A

	(C)
	3A
	2A
	1A

	(D)
	3A
	1A
	2A


題組：下圖(一)、圖(二)為甲、乙電阻的電流I對電壓V的關係圖，圖(三)為甲、乙電阻串聯示意圖，請回答33、34題
[image: YW825A-14-9A]  [image: YW825A-14-9B]  [image: YW825A-14-9C]    
    圖(一)           圖(二)          圖(三)   
(　　)33. 請問何者符合歐姆定律？　(A) 僅甲符合　(B) 僅乙符合　(C) 甲、乙皆符合　(D) 甲、乙皆不符合
(　　)34. 若圖(三)中安培計讀數為3A，請問電池提供之電壓為多少伏特? (A)4V　(B) 6V　(C) 8V　(D)12V
[image: JN92-2K-7]題組：右附圖為某地區之地層剖面示意圖，請回答35、36題 　
(　　)35. 若1號井為自流井時，則下列敘述何者正確？
(A) 甲為地下水位面，Ａ層為含水層　
(B) 甲為地下水位面，Ｂ層為含水層
(C) 乙為地下水位面，Ａ層為不透水層　
(D) 乙為地下水位面，Ｂ層為不透水層
(　　)36. 請問2號及3號井哪口井有井水? (A)只有2號井有井水　
(B) 只有3號井有井水　(C)都沒有井水　(D) 兩口井都有井水
[image: 99-1-10A]題組：阿榮在野外所看到的地層剖面如右附圖，請回答37、38題
(　　)37. 請問關於此地區地質事件順序地描述，哪個是最合理的?: 
(A)岩層甲沉積→斷層乙發生→岩脈丙侵入→侵蝕作用造成侵蝕面丁→ 岩層戊沉積　
(B)岩層甲沉積→侵蝕作用造成侵蝕面丁→岩層戊沉積→岩脈丙侵入→斷層乙發生　
(C)岩層甲沉積→岩脈丙侵入→斷層乙發生→ 岩層戊沉積→侵蝕作用造成侵蝕面丁　
(D)岩層甲沉積→侵蝕作用造成侵蝕面丁→岩脈丙侵入→ 岩層戊沉積→斷層乙發生　
(　　)38. 承上題，請問乙斷層面是屬於哪一種斷層?  (A)正斷層 (B)逆斷層 (C) 平移斷層 (D)皺褶斷層


[bookmark: _MON_1566911625][bookmark: _MON_1566911681]題組：下圖(一)為某地的斷層與地震測站示意圖，★代表某次地震發生時的震央位置，粗黑線則是地震後地表發現的斷層破裂位置，甲、乙、丙、丁為四個地震測站。已知此四個地震測站與震央皆位於同一直線上，為了解斷層在地下的分布與震源位置，將甲、乙、丙、丁四個測站的地下構造繪製在附圖(二)的剖面示意圖上，請回答39、40題  
                    
                 圖(一)                                圖(二) 
(　　)39. 



[bookmark: _MON_1566911800][bookmark: _MON_1566911780][bookmark: _MON_1566911745][bookmark: _MON_1566911708]下列關於斷層分布與震源位置的示意圖，何者最合理？
(A) 　(B) 
(C) 　(D) 
(　　)40. 



[bookmark: _MON_1563280515][bookmark: _MON_1563280635][bookmark: _MON_1563280688][bookmark: _MON_1563280721]若將此次地震的規模與震度資訊繪製成表格，則下列表格中的紀錄何者最合理？
(A)　(B)(C)　(D)
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	5
	6
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	D
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	[bookmark: _GoBack]B
	D
	C
	D
	C
	C
	D
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	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
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	20

	A
	D
	B
	B
	B
	D
	A
	D
	C
	C

	21
	22
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	25
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	27
	28
	29
	30

	B
	D
	A
	A
	B
	B
	C
	A
	B
	C

	31
	32
	33
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	D
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	B
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	B
	B
	C
	A
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科
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題卷


 


九


年級


   


班


 


座號


   


 


姓名


        


 


 


注意：本次段考皆為單一選擇題，請各位同學選擇一個


最佳


的答案


 


(


  


)1.


 


µ·¸h»P¬Á¼þ´Î¼¯À¿¤§«á¡Aµ·¸h±a­t¹q¡A¬Á¼þ´Î±a¥¿¹q¡A«h¤U¦C±À½×¦óªÌ


¿ù»~


¡H


 


 


(A)


絲絹得到電子，所以帶負電


 


(B)


 


絲絹


摩擦前後，其


質


子數


和中子數都


不


變


 


(C)


玻璃棒失去電子，所以帶正電


 


(D)


 


玻璃棒得到質子，所以帶正電


 


(


  


)2.


 


在乾燥的冬天裡，將一塑膠梳子快速地梳頭髮後，靠近原靜止於水平桌面的許多碎紙片，發現碎紙片會向上飛起


且被吸附在梳子上。


若已知


摩擦過的


梳子帶負電，請問關於這個現象的說明何者正確


？


 


 


(A)


碎紙片一定帶正電


 


(B)


梳子與碎紙片間的磁力大於碎紙片受到的空氣阻力


 


(C)


 


梳子與碎紙片間的靜電力大


於碎紙片所受的重力


 


(D)


梳子與碎紙片間的萬有引力大於碎紙片受到的空氣浮力


 


(


  


)3.


 


將一根帶正電的玻璃棒靠近一顆以絕緣細線懸掛的不帶電金屬球，但玻璃棒與金屬球不互相接觸。關於金屬球兩


側所帶電性與受力達平衡狀態的示意圖，下列何者最合理


？


 


 


(A)


 


 


(B)


 


 


(C)


(D)


 


(


  


)4.


 


¦³¥|­Ó±a¹qªº¤pªoºw¡A¤À§O´ú¶qªoºw©Ò±aªº¹q¶q¡A¤U¦C¦óªÌ


¤£¦X²z


¡H¡]¤wª¾


 


1e


¡Ü


¡Ð


1.6


¡Ñ


10


¡Ð


19


®w¨Ú¡^


 


 


(A)


¡Ï


6.4


¡Ñ


10


¡Ð


19


®w¨Ú


 


(B)


¡Ð


8.0


¡Ñ


10


¡Ð


1


8


®w¨Ú


 


(C)


¡Ð


4.0


¡Ñ


10


¡Ð


1


8


®w¨Ú


 


(D)


¡Ï


1.6


¡Ñ


10


¡Ð


20


®w¨Ú


 


(


  


)5.


 


ªþ¹Ï¤¤ªº¶Â´Î³£±a


¥¿¹q


¡A


A


¡B


B
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(


  


)6.


 


¤@¹q¸ô¸Ë¸m¦p


¥k


¹Ï©Ò¥Ü¡A¿Oªw¥Ò¡B¤A¡B¤þ¡B¤Bªº³W®æ§¡¬Û¦P¡C­Y¹q¦À»P¿Oªw§¡¥i¥¿±`¨Ï¥Î¡A


«h­þ¤@Áû¿Oªw¿Oµ·¿NÂ_«á¡A·|¾É­P¥|Áû¿Oªw


§¡¤£·|


«G¡H


 


(A)


¥Ò


 


(B)


¤A


 


(C)


¤þ


 


(D)


¤B


 


(


  


)7.


 


¤U¦C­þ


¤@²Õ¨ã¦³³Ì¤jªº±Æ¥¸¤O¡H


 


 


(A)A


±a¹q¶q


5


®w¨Ú¡A


B


±a¹q¶q


5


®w¨Ú¡A¥B¨âªÌ¬Û¶Z


2


¤½¤Ø


 


 


(B)A


±a¹q¶q


10


®w¨Ú¡A


B


±a¹q¶q¡Ð


5


®w¨Ú¡A¥B¨âªÌ¬Û¶Z


2


¤½¤Ø


 


 


(C)A


±a¹q¶q¡Ð


10


®w¨Ú¡A


B


±a¹q¶q¡Ð


10


®w¨Ú¡A¥B¨âªÌ¬Û¶Z


1


¤½¤Ø


 


 


(D)A


±a¹q¶q


20


®w¨Ú¡A


B


±a¹q¶q¡Ð


10


®w¨Ú¡A¥B¨âªÌ¬Û¶Z


1


¤½¤Ø


 


(


  


)8.


 


¦pªþ¹Ï¡A


¾É½uªººI­±¿n¬°


0.01


¥­¤è¤½¤À¡A


³q¹L¾É½uºI­±ªº¹q¬y¬°


0.


2


¦w°ö¡A«h¦b


3


¤ÀÄÁ¤º³q¹L¦¹ºI­±ªºÁ`¹q¶q¬°


¦h¤Ö®w¨Ú¡H


 


(A)


0.36


 


(B) 


1.8


 


(C) 


36


 


(D) 


3600


 


 


(


  


)9.


 


線路裝置如附圖，已知


X


1


，


X


2


都是伏特計，請問下列敘述何者


錯誤


?


 


(A) 


開關通路時，


X


1


=1.5V


 


(B) 


開關通路時，


X


2


=1.5V


 


(C) 


開關斷路時，


X


1


=0V


 


(D) 


開關斷路時，


X


2


=0V


 


(


  


)10.


 


下列對於冰川的敘述，何者


錯誤


？


 


(A)


因形成後會緩慢移動，所以也會對地面發生侵蝕作用


 


(B)


除了南北兩極外，


其他寒帶或高山地區也有冰山存在


 


(C)


 


冰川的含水量比河水與地下水的總和更多


 


(D)


 


冰川分布的範圍相當固


定，不受氣溫變化的影響


 


(


  


)11.


 


下列何者


是


搬運作用的現象？


 


 


(A)


屏東的漂流木隨海水漂流到小琉球


 


(B)


野柳海邊漂亮的女王頭


 


(C)


綠島的火成岩隨板塊聚合漸漸往臺東靠近


 


(D)


台灣東北角海邊的風稜石


 


(


  


)12.


 


請問下列敘述何者


錯誤


?


 


(A)


韋格納


最早提出兩億年前全球大陸聚合成盤古大陸


(B)


大陸


漂移學說比海底擴張學說還早被提出來


(C)


韋格納認為南美洲和非洲本來是連在一起的


(D)


韋格納認為大陸漂移是因為軟流圈的熱對流造成


 


 


(


  


)13.


 


附圖為電路及導線放大之示意圖。在燈泡發光期間，有關導線中帶電質點的運動情形，
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(D)
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¿ï¶µ


 


A
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B
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(A)


 


¥¿¹q


 


­t¹q


 


(B)


 


¥¿¹q


 


¥¿¹q


 


(C)


 


­t¹q


 


¥¿¹q


 


(D)


 


­t¹q
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第 1 頁共 4 頁   新北市立溪崑國民中學 10 8 學年度第一學期第 三 次定期評量   自然 科   試 題卷   九 年級     班   座號       姓名              注意：本次段考皆為單一選擇題，請各位同學選擇一個 最佳 的答案   (    )1.   絲絹與玻璃棒摩擦之後，絲絹帶負電，玻璃棒帶正電，則下列推論何者 錯誤 ？     (A) 絲絹得到電子，所以帶負電   (B)   絲絹 摩擦前後，其 質 子數 和中子數都 不 變   (C) 玻璃棒失去電子，所以帶正電   (D)   玻璃棒得到質子，所以帶正電   (    )2.   在乾燥的冬天裡，將一塑膠梳子快速地梳頭髮後，靠近原靜止於水平桌面的許多碎紙片，發現碎紙片會向上飛起 且被吸附在梳子上。 若已知 摩擦過的 梳子帶負電，請問關於這個現象的說明何者正確 ？     (A) 碎紙片一定帶正電   (B) 梳子與碎紙片間的磁力大於碎紙片受到的空氣阻力   (C)   梳子與碎紙片間的靜電力大 於碎紙片所受的重力   (D) 梳子與碎紙片間的萬有引力大於碎紙片受到的空氣浮力   (    )3.   將一根帶正電的玻璃棒靠近一顆以絕緣細線懸掛的不帶電金屬球，但玻璃棒與金屬球不互相接觸。關於金屬球兩 側所帶電性與受力達平衡狀態的示意圖，下列何者最合理 ？     (A)     (B)     (C) (D)   (    )4.   有四個帶電的小油滴，分別測量油滴所帶的電量，下列何者 不合理 ？（已知   1e ≒ － 1.6 × 10 － 19 庫侖）     (A) ＋ 6.4 × 10 － 19 庫侖   (B) － 8.0 × 10 － 1 8 庫侖   (C) － 4.0 × 10 － 1 8 庫侖   (D) ＋ 1.6 × 10 － 20 庫侖   (    )5.   附圖中的黑棒都帶 正電 ， A 、 B 金屬球原先都不帶電，經過圖中程序後，這兩個金屬球的帶電情形為何？       (    )6.   一電路裝置如 右 圖所示，燈泡甲、乙、丙、丁的規格均相同。若電池與燈泡均可正常使用， 則哪一顆燈泡燈絲燒斷後，會導致四顆燈泡 均不會 亮？   (A) 甲   (B) 乙   (C) 丙   (D) 丁   (    )7.   下列哪 一組具有最大的排斥力？     (A)A 帶電量 5 庫侖， B 帶電量 5 庫侖，且兩者相距 2 公尺     (B)A 帶電量 10 庫侖， B 帶電量－ 5 庫侖，且兩者相距 2 公尺     (C)A 帶電量－ 10 庫侖， B 帶電量－ 10 庫侖，且兩者相距 1 公尺     (D)A 帶電量 20 庫侖， B 帶電量－ 10 庫侖，且兩者相距 1 公尺   (    )8.   如附圖， 導線的截面積為 0.01 平方公分， 通過導線截面的電流為 0. 2 安培，則在 3 分鐘內通過此截面的總電量為 多少庫侖？   (A) 0.36   (B)  1.8   (C)  36   (D)  3600     (    )9.   線路裝置如附圖，已知 X 1 ， X 2 都是伏特計，請問下列敘述何者 錯誤 ?   (A)  開關通路時， X 1 =1.5V   (B)  開關通路時， X 2 =1.5V   (C)  開關斷路時， X 1 =0V   (D)  開關斷路時， X 2 =0V   (    )10.   下列對於冰川的敘述，何者 錯誤 ？   (A) 因形成後會緩慢移動，所以也會對地面發生侵蝕作用   (B) 除了南北兩極外， 其他寒帶或高山地區也有冰山存在   (C)   冰川的含水量比河水與地下水的總和更多   (D)   冰川分布的範圍相當固 定，不受氣溫變化的影響   (    )11.   下列何者 是 搬運作用的現象？     (A) 屏東的漂流木隨海水漂流到小琉球   (B) 野柳海邊漂亮的女王頭   (C) 綠島的火成岩隨板塊聚合漸漸往臺東靠近   (D) 台灣東北角海邊的風稜石   (    )12.   請問下列敘述何者 錯誤 ?   (A) 韋格納 最早提出兩億年前全球大陸聚合成盤古大陸 (B) 大陸 漂移學說比海底擴張學說還早被提出來 (C) 韋格納認為南美洲和非洲本來是連在一起的 (D) 韋格納認為大陸漂移是因為軟流圈的熱對流造成     (    )13.   附圖為電路及導線放大之示意圖。在燈泡發光期間，有關導線中帶電質點的運動情形， 下列何者正確？（ ○ ＋ 表示帶正電的質點， ○ － 表示帶負電的自由電子）   (A) ○ － 向上， ○ ＋ 向 下   (B) ○ － 向上， ○ ＋ 不動   (C) ○ － 不動， ○ ＋ 向下   (D) ○ － 向下， ○ ＋ 不動  

選項  A 帶電情形  B 帶電情形  

(A)  正電  負電  

(B)  正電  正電  

(C)  負電  正電  

(D)  負電  負電  

